

Поднимем жизненный уровень — здоровье станет лучше

спорт в районе

Физкультура и спорт. Для кого-то это отдых и проведение досуга. Для других — работа, для некоторых — любимое дело, как для моего собеседника, начальника сектора по физической культуре и спорту администрации Курортного района Геннадия Александровича СЕРГЕЕВА.

Спортивный и педагогический опыт и профессионализм позволили ему, кандидату педагогических наук, доценту, три месяца назад сменить на этом посту Анатолия Петровича Вологжанина, многие годы возглавлявшего спорт в районе.

О текущем положении дел в системе оздоровления населения, планах и перспективах рассказал нашей газете Геннадий Александрович.

— Какие спортивные объекты есть в Курортном районе?

— К сожалению, у нас нет государственных бассейнов, больших спортивных залов, стадионов. Но зато очень много плоскостных спортивных сооружений, то есть открытых оборудованных площадок для игры в теннис, волейбол, стритбол, в том числе и комплексных, с установленными на них конструкциями, на которых можно выполнять силовые упражнения. К этому лету подготовлено 153 таких объекта. Большая часть их в хорошем состоянии.

— Какое количество соревнований у нас проводится за год?

— Порядка двухсот. Непосредственно сектором физической культуры и спорта за счет бюджетных средств организуется около шестидесяти соревнований. Можно было бы легко эту цифру поднять, но бюджет средств, выделенных на физкультуру и спорт, очень слабый. Строится он исходя из численности жителей в районе. Это не совсем корректно.



Финансовое обеспечение конкретного спортивного мероприятия зависит от вида спорта, масштаба соревнований, но не от числа проживающих в регионе людей. Затраты складываются из аренды спортивных сооружений, подготовки мероприятия, оплаты работы судейской коллегии, покупки призов победителям. Они не сильно изменяются, если в соревновании примут участие 200 или 500 человек. Получается, что численность населения района небольшая, и поэтому денег выделяется крайне мало.

По городу государственное финансирование занятий физкультурой и спортом составляет около 2 рублей 50 копеек на чело-

века в год. Понятно, что если на территории одной административной единицы живет 400 тыс. человек, то район получит порядка миллиона рублей. Для нашего района эта сумма составляет 130 тыс. рублей на весь год. Это очень мало.

— Какой выход вы видите из сложившейся ситуации?

— Обосновывать необходимость повышения затрат на физическую культуру. Все наши мероприятия мы проводим, опираясь на хорошо подготовленных по различным видам спорта людей. У нашего сектора нет подведомственных организаций. А.П. Вологжанин, М.А. Зюзгин, А.П. Санников, В.В. Калужский, В.А. Тюрин, В.В. Иванов и другие — это люди, которые нам помогают.

В программе развития физической культуры и спорта в Санкт-Петербурге на 2007–2009 годы предполагается создание спортивно-оздоровительных центров, которые должны проводить все физкультурные и спортивно-массовые мероприятия. Такой центр создан, например, в Кронштадте. Думаю, что за ними будущее. Что касается финансирования спортивных мероприятий, то очень радует участие муниципальных образований. Очень хорошую работу проводят в этом отношении Сестрорецк, Зеленогорск, поселки Песочный, Смолячково, Молодежное.

— Какие мероприятия предусматриваются для популяризации спорта?

— Все спортивные мероприятия, проходящие в районе, направлены на это. Их цель — задействовать как можно больше участников, особенно детей. Мое глубочайшее убеждение, что средства лучше, чем физическая культура, нет ни в борьбе с наркоманией, ни в деле отвлечения людей от различных вредных привычек, ни в деле формирования здорового образа жизни. Это средство, которое как мне кажется, мы недостаточно используем.

Окончание на 6-й стр.

Поднимем жизненный уровень — здоровье станет лучше

Окончание. Начало на 5-й стр.

Нужно не только агитировать и приглашать к занятиям спортом, но где-то даже навязывать это волевыми решением, как бы, может быть, это странно ни звучало. Мне бы хотелось, чтобы Курортный район стал эталоном здорового образа жизни. Для этого есть все предпосылки.

— Есть ли данные по количеству людей, регулярно занимающихся спортом?

— Цифры, безусловно, есть. Можно сказать, что порядка 10% жителей района относительно регулярно занимаются спортом. Хорошо поставлена спортивная работа в школах. Проводятся спартакиады среди школ по 12 видам спорта, победители выступают на первенстве Санкт-Петербурга. Дети занимаются в шести подростковых клубах, в двух ДЮСШОР. Недостаточно охвачена спортом молодежь от 18 до 30 лет, хотя тяга к регулярным занятиям у них есть. Достаточно сказать, что на первенство района по футболу завялились 27 любительских команд.

— Спортивная гордость нашего района — кто они?

— Району есть чем гордиться. Это и бронзовая медаль Анны Субботиной на чемпионате Европы 2006 года, и успехи Сергея Плот-

никова, ставшего в этом году призером первенства страны, и победы Валентина Смирнова, члена сборной Санкт-Петербурга по легкой атлетике, и других. Кузница спортивных кадров высокого уровня — СДЮСШОР им В. Коренькова. Очень сильные ребята тренируются в интернате по велоспорту.

Однако спорт сейчас другой стал. Бывает, родители в занятия своих детей спортом большие деньги вкладывают, и дети их показывают неплохие результаты. Но талантливых людей значительно больше. Не все охвачены нашей работой. Раньше была жесткая система: насаждали физическую культуру, тем самым формируя здоровую нацию. Раньше действовала четкая, строгая система. Она развалилась. Мы стараемся нащупать какие-то свои методы физического воспитания, но пока ничего нового не придумано. Любопытно, что как только человек начинает «обрастать» деньгами, то его сразу начинают заботить здоровье. Тут он и про физкультуру вспоминает. Вот вам способ: поднимем жизненный уровень — и здоровье у народа станет лучше! Потому что человек сам станет о нем заботиться.

— Есть в районе спортивные экстремалы?

— Все дети экстремалы. Они же пишут нам письма, где хотят, чтобы им строили со-

оружения для занятий экстремальными видами. Правильно делают. Мы обязаны дать им нормальные помещения, занять их, чтобы они чувствовали внимание к себе. Сейчас в программе на 2007–2009 годы у нас запланировано строительство двух площадок для занятий скейтбордом. Одна на Северном пляже в Сестрорецке, другая в Зеленогорске. На каждую из них планируется выделить по 2,5 млн рублей.

— Что еще в планах?

— У меня есть мечта — сделать спортивный городок за Северным пляжем в Сестрорецке. Сейчас разработан проект облагораживания этого места, и мы в него хотим вписаться. Очень хорошо было бы сделать освещенную лыжную трассу, которая должна иметь ширину минимум 7 метров, чтобы одновременно лыжники бегали и коньковым, и классическим ходом, не мешая друг другу. Место для переодеваний, не большой ангар для техники, при помощи которой готовятся трассы, прокат спортивного инвентаря. Летом будут функционировать площадки для пляжного футбола и волейбола, для занятий на скейтах, маунтинбайках. Полагаю, что это должен быть социальный проект. То есть государство и инвесторы его строят, а в наши задачи входит формирова-

ние там государственного управления, способного заработать деньги на его содержание и дальнейшее развитие. Открытием такого спортивного комплекса можно решить сразу много задач. Помимо проведения тренировок, спортивных соревнований, физкультурных праздников здесь сможем организовывать мероприятия для инвалидов. Необходимо предусмотреть для них парковку и учесть другие технические моменты, сделав их пребывание здесь как можно более комфортным. Рельеф позволит там тренироваться и детям, и паралимпийцам, и ветеранам. Только очень важно, чтобы вся эта система функционировала отлаженно.

Пока же самый крупный государственный проект по развитию районной спортивной индустрии — это строительство крытого детского катка с искусственным льдом по адресу: набережная реки Сестры, д. 10–12. В программе на 2007 год заложены 2 млн рублей на изыскательские работы, в 2008 году — 46 млн рублей на строительство. На завершение строительства будет выделено 105 млн рублей. Ввод этого спортивного объекта, безусловно, нужного району, планируется осуществить в 2009 году.

Нонна ГАРАСЕВА
Фото автора